
 

Pranostiky na září  
Bouřky v září - na jaře mnoho sněhu.   

Jaké počasí v září, tak se i březnu vydaří. 

Teplé září - dobře se ovoci i vínu daří.  

Teplé září - říjen se mračí. 

Září víno vaří a co nedovaří, říjen dopeče. 

Ozve-li se v září hrom,  

bude v zimě zavát každý strom. 

Vážení spoluobčané, 
 

v dalším čísle chotýšanských novin vám přinášíme 

informace z obce. Prázdniny jsou za námi a děti opět 

zamířily do školních lavic. První školní den jsem 

s radostí v naší „nebeské třídě“ přivítal 22 prvňáčků 

a jako dárek od obce jim předal knihu s věnováním.  
 

Během prázdnin se konalo několik sportovních i 

kulturních akcí včetně již 12. Chotýšanských 

slavností, o kterých se více dozvíte uvnitř novin. 

Byla realizována instalace fotovoltaických panelů na 

obecním úřadě, na základní škole a na fotbalových 

kabinách, která by měla přinést obci úspory 

v úhradách za elektrickou energii. Realizace bude 

spolufinancována z dotace Státního fondu životního 

prostředí. 
 
 

 

Připomínáme, že do 30. 9. musí být zaplaceny 

místní poplatky za odpad a psy. Platbu 

můžete provést na účet obce nebo v hotovosti 

v úředních hodinách na obecním úřadu. 
 

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
1) Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje 

a do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky 

se konají:   

• v pátek 20. září 2024 od 14,00 hodin do 22,00 

hodin    a 

• v sobotu 21. září 2024 od 8,00 hodin do 14,00 

hodin 

 

2) Místo konání voleb: Ve volebním okrsku č. 1 je 

volební místnost v budově Chotýšany č.p. 3, 

klubovna pod pódiem společenského sálu 

bývalého hostince Pod Kostelem, spodní vchod 

od silnice z Takonína, vstup je přímo z ulice a je, 

stejně jako celá volební místnost, bezbariérový, 

bez výškových rozdílů a bez schodů, v blízkosti 

volební místnosti je dostatek parkovacího místa. 

3) Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede 

dnem konání voleb hlasovací lístky. Ve dnech 

voleb na žádost voliče okrsková volební komise 

vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací 

lístky nové. 

4) Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje: 

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 

prokáže svoji totožnost a státní občanství České 

republiky. Totožnost a státní občanství prokáže 

volič občanským průkazem nebo cestovním 

pasem České republiky. 

5) Volby do Senátu Parlamentu České 

republiky: Voliči bude umožněno hlasování 

poté, kdy prokáže svou totožnost a státní 

občanství České republiky (platným občanským 

průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 

služebním pasem České republiky anebo 

cestovním průkazem). 

6) V případě konání II. kola voleb do Senátu se 

tyto uskuteční: 

• v pátek 27. září 2024 od 14.00 hodin do 

22.00 hodin    a 

• v sobotu 28. září 2024 od 8.00 hodin do 

14.00 hodin. 

V případě konání II. kola voleb do Senátu volič 

obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti ve 

dnech voleb. 
 

Krásný a barevný podzim Vám přeje 

       Bohuslav Kovář

                                                                           Ročník 28 / Číslo 7 - 9 / Červenec – Září 2024            



ZE ŠKOLY 

Září ve škole 

Nový školní rok přináší nejen nové výzvy a úkoly, ale také spoustu příležitostí k osobnímu i kolektivnímu růstu. 

Základní a Mateřská škola Chotýšany, která je v mnoha ohledech mimořádná, zahájila svůj další školní rok za účasti 

nadšených žáků, pedagogů i rodičů. Tato škola se od ostatních liší nejen svým inovativním přístupem k výuce, ale 

také tím, jak propojuje tvořivost, praktické zkušenosti a komunitního ducha v jeden neoddělitelný celek. Jedním z 

hlavních pilířů naší školy je důraz na tvořivost a rozvoj individuálních talentů každého dítěte. Možná byste měli 

vědět, že ve škole máme specifikovaných 8 mimořádně talentovaných žáků. Od prvního dne školního roku se žáci 

zapojují do různých tvůrčích projektů, které jim umožňují objevovat své silné stránky a rozvíjet dovednosti v 

oblastech, které je baví.  

 

Ve škole také klademe důraz na projektovou výuku a zážitkové učení. Žáci se neučí jen z učebnic, ale především z 

praxe a vlastních zkušeností. Příkladem jsou každoroční školní projektové dny, které vždy vychází z aktuálních témat 

a dění kolem nás. Jedním z klíčových aspektů školy je její komunitní duch. Pedagogové, rodiče a žáci společně tvoří 

harmonickou komunitu, která spolupracuje na různých úrovních. Škola pořádá pravidelné workshopy a semináře pro 

rodiče, kde se probírají témata jako zdravý životní styl, podpora dětské psychiky či technologie ve vzdělávání. Jednou 

z věcí, kterou se naše škola vymyká, je její důraz na emoční zdraví a wellbeing žáků. Každý den začínáme krátkou 

reflexí dne minulého, meditací nebo dechovým cvičením, které dětem pomáhají naladit se na nový den. Kromě toho 

mají žáci k dispozici "klidovou zónu", kam mohou kdykoliv zajít, pokud se potřebují na chvíli ztišit, relaxovat nebo 

si jen odpočinout. Školní psycholožka, metodik prevence a výchovná poradkyně jsou neustále k dispozici, aby 

pomohli dětem i jejich rodičům s řešením jakýchkoliv problémů, které se objeví. 

 

Nový školní rok jsme ve škole začali s nadšením a optimismem. Škola se stala místem, kde děti mohou růst nejen 

akademicky, ale i osobnostně, a kde se učí chápat svět kolem sebe přes tvořivost, spolupráci a zážitky. Tento 

jedinečný přístup k vzdělávání inspiruje nejen děti, ale i rodiče a pedagogy, kteří se společně snaží vytvářet lepší 

budoucnost pro další generace. Chtěla bych poděkovat i našemu zřizovateli – Obec Chotýšany – za vstřícnou 

spolupráci. Během prázdnin nám vylepšili klimatizaci ve školní jídelně a instalováním fotovoltaiky by se měla snížit 

nákladovost energií. 

 

…Když jsme v míru sami se sebou, měli jsme úspěšný den…..a já nám přeji co nejvíce úspěšných dní….. 

 

Mgr. Daniela Kalinová, ZŠ a MŠ Chotýšany 



Chotýšanské slavnosti 2024 
 
Čas letí jako bláznivý a my jsme stále moudřejší a 

krásnější :o) a proto jsme si letos společně užili už 12. 

chotýšanské slavnosti. Jaké byly ohodnotíte hlavně vy 

návštěvníci, kteří jste je společně s námi strávili. 

Z mého pohledu se vše opět podařilo a jak se říká 

„nespadl řemen“, i když letos to bylo hodně 

organizačně náročné. 

V pondělí před slavnostmi jsem si uvědomila, že jsem 

zapomněla potvrdit rezervaci na třpytivé tetování, to 

jsem obratem zachránila. Také my bylo oznámeno, že 

objednaný stánek na občerstvení v bouřce vyhořel a 

také to, že bubeník si nás sice zapsal, ale na jiný termín. 

Další den jsem se dozvěděla, že jeden z členů šermířské 

skupiny onemocněl, tak nezbývalo nic jiného než velmi 

rychle sehnat nějaké zastoupení. Ale vše se podařilo a 

slavnosti proběhly dle plánu díky pomoci dobrovolníků, 

kteří stavěli stany apod. a finanční podpoře obce. Ano, teď mnohé z vás napadne, proč se tedy vybírá vstupné? Je to 

proto, aby náklady na tuto akci pro obec byly co nejmenší a také proto, že se díky vstupnému vyhneme třeba 

návštěvě hůře přizpůsobivých občanů a já mám výborný přehled o návštěvnosti celé akce. A co si budeme povídat 

150 Kč v dnešní době za takovouto letní slavnost není v poměru nabízeného programu skoro nic. Uznejte sami. 

 

Jako každý rok, tak i letos na slavnostech patřil fotbalu, a to nejen staré gardě, ale i mladším žákům a našemu 

mužstvu, také nás navštívily mažoretky z Vlašimi, soutěžili jsme o nejlepší moučník, viděli malé hasiče, měli jste si 

možnost zabubnovat, zatočit se na kolotoči, vystřelit růži pro svou milou či 

milého, viděli jste divadlo a ten nafukovací gladiátor nakonec prasknul :o). 

Zatančili jste si s dechovkou, kapelou RockTom nebo Čejka Bandem a 

večer uzavírala kapela Re-flex. Děti zažily krásný ohňostroj a my dospělí 

jsme si zažili setkání nejen se svými sousedy, kamarády či rodinou. 

Slavností se zúčastnilo společně s pořadateli, účinkujícími, dětmi a 

platícími návštěvníky cca 650 lidí, a to si myslím, že je opravdu krásná 

akce, která už začíná být i pro okolní vesnice a města velmi tradiční :o)  
Děkuji velmi za podporu obci, organizacím, omladině a všem, kdo se 

zapojují s láskou a zaujetím. 

 

Co říci na závěr? Snad jen… přidejte ruce k dílu, protože organizace, 

přípravy a ani samotný úklid není jednoduchý :o). A o nápady také nikdy 

není nouze. 

Zachovejte nám přízeň a budu se zase těšit za rok 19.7.2025 na setkání se 

svými sousedy…… 

          

Majda Čejková 

 



        Foto: Miroslav Švarc 



Hasičské vepřové hody 
 

Místní dobrovolní hasiči uspořádali pro své členy a jejich příznivce v sobotu 10. srpna 2024 v areálu fotbalového 

hřiště každoroční „vepřové hody“. Hasiči a hasičky zajistili občerstvení a po dozlatova opečených vepřových kýtách 

se jen zaprášilo. K tanci a poslechu tentokrát zahrálo Guitar Duo, a i když se návštěvníci roztančili až později, zábava 

stála za to a trvala až do pozdních nočních hodin. Hezké počasí, fajn lidé, kteří se chtějí bavit, hasiči, nehasiči, místní 

i přespolní, dobrá hudba, jídlo a pití, to vše bývá zárukou vydařené akce a přesně takové to bylo. Za rok zase na 

viděnou v minimálně stejném počtu a stejně dobré náladě. 

za SDH Chotýšany                 

    Jana Kovářová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: Miroslav Švarc 



Loučení s létem – 23. srpna 2024 

 
Opět po roce jsme se 23. srpna společně sešli na hřišti při akci " Loučení s létem ", pořádanou klubem 

červeného kříže Chotýšany. Stejně jako v minulých letech nás bavila kapela " Nic Moc " Martina Loudy. Letos navíc 

rozšířena o dalšího muzikanta.  

Jako každý rok bylo zajištěno malé občerstvení s fajn obsluhou. Zábava, pohoda a dobrá nálada provázela 

celý večer a já věřím, že i Vám se setkání líbilo. 

Těším se, že příští rok si to opět zopakujeme. 

Krásný zbytek léta a začátek podzimu Vám přeje celý tým ČK. 

 Kamila Hlaváčková 

        

                 Foto: Miroslav Švarc 



Klub důchodců Chotýšany – zájezd na Zlatou korunu a Lipno. 

       V úterý 27. srpna 2024 uspořádal Klub důchodců Chotýšany, za přispění a podpory OÚ Chotýšany, zájezd do 

jižních Čech. Vedle stávajících členů KD se zájezdu účastnila také omladina ve věku od 4 do 20 let. 

 Na programu byla prohlídka jednoho z nejvýznamnějších klášterů v Čechách „Zlatá Koruna“, který byl založen 

roku 1263 českým králem Přemyslem Otakarem II., a v roce 1995 byl prohlášen za Národní kulturní památku. Kromě 

vnitřních prostor a architektury cisterciáckých mnichů jsme rovněž shlédli překrásný kostel kláštera. 

 Po prohlídce kláštera nás autobus od společnosti Eichler – Divišov převezl do obce Lipno, kde na nás už čekal 

chutný oběd v restauraci Admirál. Program zájezdu pokračoval dál až do 15 hod. plavbou lodí po lipenské přehradě. 

 Do té doby měli účastníci po obědě svůj individuální program s možností shlédnout pěkně upravené a vybavené 

pláže, sportovní a turistické atrakce v obci a hlavně postavené, nebo zrekonstruované luxusní penziony a apartmány. 

Někteří se vydali dále, až na sypanou hráz vlastní lipenské přehrady. 

 Plavba lodí, na které byl dostatek místa nejen pro náš zájezd, začala přesně v 15 hod. z přístaviště Lipno do 

přístaviště Dolní Vltavice, kdy plavba trvala cca 1 hodinu. Mohli jsme shlédnout nejen plachetnice, ale i ostatní 

plavidla a čluny na lipenské přehradě. 

 Co říci na závěr: Všem se zájezd moc líbil a všichni byli spokojeni s programem. 

 Ještě jednou děkujeme paní Janě Dessové za vzorně připravený program a organizaci zájezdu. Rovněž děkujeme 

OÚ Chotýšany za podporu a příspěvky na zájezd. 

          Za Klub důchodců – Jiří Hroník 

 

 

Foto: Miroslav Švarc a Jiří Hroník 



SOKOL CHOTÝŠANY VSTUPUJE DO NOVÉ SEZONY 

 

Léto je pomalu u konce a my, fotbalisté Sokola Chotýšany, vyhlížíme novou sezonu. Ještě je ale 

potřeba se také krátce ohlédnout za tou minulou. Sezonu 2023/2024, která skončila v červnu, odehrál 

místní A-tým, účastnící se III. třídy, v klidném středu tabulky a v konečné tabulce z toho bylo 7. místo se 

ziskem 39 bodů a kladným skóre 97:75 (soutěž opanoval suverénní Trhový Štěpánov, naopak jedním ze 

sestupujících o patro níž byly nedaleké Postupice). V okresním poháru jsme se sice prokousali do 2. kola 

po výhře nad Jablonnou, ale poté jsme vypadli s Úročnicí. Tolik k uplynulé sezoně a teď ještě pár slov k té 

nadcházející. Do ní vkročíme opět jako účastník III. třídy, skupiny B, i když nově se tato soutěž jmenuje 

9. liga. A stejně jako většina mužstev do ní vstupujeme s očekáváním. I vzhledem k tomu, že napříč 

soutěžemi došlo k některým reorganizacím a například Okresního přeboru (8. liga) se nyní účastní několik 

týmů hrající ještě nedávno krajské soutěže. Takže uvidíme, co nám nová sezona přinese. V době psaní 

tohoto článku za sebou zatím máme dva přípravné zápasy (výhry 2:0 nad Drachkovem a 9:2 nad 

Nesperskou Lhotou) a první kolo poháru, kde jsme vypadli po prohře 2:3 se Soběhrdy, přičemž zápas byl 

spíše bojem o zdraví než kopaná. Co se týče složení kádru, tak zde došlo k výraznému oslabení v podobě 

odchodu kapitána Martina Říhy do Bílkovic, naopak nejvýraznějším příchodem byl návrat Vojty Kuneše. 

A stejně jako většina jiných týmů, tak i my bojujeme s celkovým úbytkem fotbalistů.  
 

 

Vedle mužstva dospělých v Chotýšanech působí i družstva nejmenších nadějí. A je nutné zvýraznit, 

že za poměrně krátkou dobu se tato mužstva stala chloubou chotýšanského sportu a něčím, co nám ostatní 

obce mohou jen závidět. Je to dáno především časově náročnou a obětavou prací našich trenérů 

(vedoucích), kterými jsou zejména Nikola Holubková, Martin Říha, Radek Říha, a kterým dále vypomáhal 

Marek Kopecký. Hlavně oni zaslouží velké díky a uznání za svou práci, jelikož dětem je věnován veškerý 

servis při celoročních trénincích a hracích dnech, které probíhají turnajovým formátem. Máme zde 

družstva od úplně nejmenší kategorie předpřípravky, přes mladší a starší přípravku, ke kterým nově přibylo 

mužstvo mladších žáků (vše ve spojení s Bílkovicemi). Celkem v těchto kategoriích sportuje na 25 

„našich“ holek a kluků. Samozřejmě budeme rádi, pokud se k nám přidají další malí fotbalisté a také 

uvítáme jakoukoli pomoc při vedení tréninků nebo zápasů ať už z řad rodičů či kohokoli jiného. 
 

 

Nelze také opomenout zmínit to, bez čeho by fotbal v Chotýšanech nebyl, a tím je fotbalové hřiště. 

Možná si někteří všimli, že se zde před koncem srpna něco děje, nebo spíše v době čtení tohoto článku 

dělo. Podařilo se nám totiž realizovat umělé zavlažování, které je především v těchto stále teplejších létech 

více než potřebné. A i když je v areálu hřiště neustále co zlepšovat, tak se snažíme udržovat jeho prostředí 

pomocí dobrovolných brigád našich fotbalistů. 
 

 

Závěrem chceme poděkovat hlavně našim fanouškům, kdy někteří za námi jezdí i na venkovní 

zápasy. Víme, že mnohdy to s námi není jednoduché. A kdyby bylo, tak jistě hrajeme ligu s nižší číslovkou. 

Dále chceme poděkovat zástupcům obce v čele se starostou Bohuslavem Kovářem za veškerou pomoc, 

především finanční. Pak také obsluze stánku, která během zápasů mírní dobrým mokem a jídlem pachuť 

z našich výkonů a také chceme poděkovat všem, kteří se jakkoli podílejí na chodu našeho klubu. Sportu 

zdar! 
 

Za Sokol Chotýšany Arnošt Korecký 

 

 

 

 

 
 



Rozpis zápasů podzimní části: 
 
 

ZÁPAS DATUM ČAS VÝKOPU 

Heřmaničky - Chotýšany 22.9. 15:00 

Chotýšany - Miřetice B 28.9. 16:00 

Tichonice - Chotýšany 5.10. 16:00 

Chotýšany - Čechtice 12.10. 15:30 

Popovice - Chotýšany 19.10. 15:30 

Chotýšany - Libež 26.10. 14:30 

Načeradec - Chotýšany 3.11. 14:00 

Chotýšany - Jankov 9.11. 14:00 

Pravonín - Chotýšany 17.11. 13:30 

 

 

 

 

 

 V minulém čísle Chotýšanských novin jsem v článku o Zlaté euforii SDH Chotýšany zapomněla 

uvést členku ženského družstva Elišku Dvořákovou, která se nově také účastnila okrskové soutěže a skvěle 

zaběhla 100 m s překážkami. Tímto se omlouvám za tiskovou chybu a uvádím správný seznam účastnic 

okrskové soutěže ve Struhařově dne 18.5.2024. 

Ženy: Jana Andr Hesová, Martina Klauzová, Monika Matoušková, Lucie Králová, Markéta Králová, 

Markéta Kučerová, Kateřina Hlaváčková, Eliška Dvořáková 

        za SDH Chotýšany, Jana Kovářová 
 

 



 

 



Usnesení č. 2 
ze zasedání zastupitelstva obce Chotýšany konané 11. 4. 2024 od 1900 hodin 

 

Zastupitelstvo obce Chotýšany 

1) Schvaluje 
a) Program zastupitelstva č.2 z 11.4.2024 

b) Přijetí nového zaměstnance na obecní úřad Chotýšany 

c) Navýšení základních platů obecních zaměstnanců o 5 000 Kč  

d) Nákup štěpkovače a zakladače trávníku 

 

2) pověřuje 
a) starostu zajištěním projektové dokumentace k vybudování protipovodňového opatření  

b) starostu směnou části pozemku 701/11 v k.ú. Městečko  

c) starostu zajištěním prodeje pozemku p.č. 290/36 v k.ú. Chotýšany o výměře 36 m2  

d) starostu zajištěním zadání projektové dokumentace na stabilizaci svahu u č.p. 32 v Chotýšanech  

e) starostu jednáním o narovnání MPV k pozemku p.č. 1434/6  

f) starostu zajištěním a pořízení aplikačního serveru a síťového uložiště od firmy FineData s.r.o. 

g) starostu - přijetím nového zaměstnance na obecní úřad 

h) starostu - zajištění zvýšení platů zaměstnanců o 5000 Kč 

i) starostu - pořízení štěpkovače a zakladače trávníku 

 

 

 

Usnesení č. 3 
ze zasedání zastupitelstva obce Chotýšany konané 20. 6. 2024 od 1900 hodin 

 

Zastupitelstvo obce Chotýšany 

1) Schvaluje 
a) Program zastupitelstva č.3 z 20.6.2024, 

b) Závěrečný účet obce Chotýšany a ZŠ a MŠ Chotýšany za rok 2023 s vyjádřením „bez výhrad“ a 

zároveň účetní závěrku obce a příspěvkové organizace za rok 2023, 

c) poskytnutí příspěvku Charitě Vlašim ve výši 15 000 Kč, 

d) prodeje části obecního pozemku č. 701/11 v k.ú. Městečko, 

e) zřízení věcného břemene a podpise smlouvy s ČEZ, 

f) navýšení kapacity výroby krmných směsí Rabbit Chotýšany, 

g) rozpočtové opatření č. 1, 

h) poskytnutí krátkodobé finanční výpomoci ve výši 200 000 Kč dobrovolnému svazku obcí CHOPOS, 

i) pořízení a montáž klimatizace do školní jídelny dle předložené nabídky, 

j) realizaci přístavby školní učebny, 

k) poskytnutí příspěvku SZP Podblanicka ve výši 1 000 Kč, 

 

2) neschvaluje 
a) poskytnutí příspěvku na akci „Setkání v Křemení“ ve výši 4 000 Kč, 

b) pořízení nové popelnice na směsný odpad pro pana T. 

 

3) pověřuje 
a) starostu zajištěním projektové dokumentace k vybudování protipovodňového opatření , 

b) starostu směnou části pozemku 701/11 v k.ú. Městečko, 

c) starostu zajištěním prodeje pozemku p.č. 290/36 v k.ú. Chotýšany o výměře 36 m2, 

d) starostu jednáním o narovnání MPV k pozemku p.č. 1434/6, 

e) starostu - pořízením štěpkovače a zakladače trávníku 

f) starostu vyvěšením záměru na prodej části obecního pozemku č. 701/11 v k.ú. Městečko 

g) starostu podpisem smlouvy o zřízení věcného břemene s ČEZ 

h) starostu podpisem smlouvy o poskytnutí krátkodobé finanční výpomoci dobrovolnému svazku obcí 

CHOPOS 

i) starostu zajištěním pořízení a montáže klimatizace do školní jídelny dle předložené nabídky 

 

4) bere na vědomí 
a) informace ze zasedání výboru dobrovolného svazku obcí CHOPOS 

 

 



Josef Šimek -Chotýšanská kronika – část III. 

Obec Chotýšany: Poměry hospodářské – JZD - Řemesla, obchody, živnosti. /29/ 

 

Na základě vládního usnesení a po projednání ÚV KSČ byly v květnu 1959 vyhlášeny jednotlivé ceny 

zemědělských produktů s platností od 1. ledna 1960. Byl tím sledován cíl k podpoře dalšího rozvoje zemědělské výroby. 

O významu tohoto opatření promluvil na schůzi výboru VO KSČ v Chotýšanech, konané ve čtvrtek 9. července 1959,  

s. Černý z OV KSČ ve Vlašimi. Velmi obšírně pojednal o cenách všech plodin v rostlinné výrobě, jakož i o cenách ve 

výrobě živočišné. Zmínil se též o zemědělské dani, která zde bude hrát vážnou úlohu. Připomenul zároveň, že JZD se 

zatím slučovat nebudou, neboť dosavadní JZD byla zakládána původně s velkou půdní základnou. Dodal ještě, jak 

zvýšení cen zemědělských produktů projeví se v praxi, a i ve zdejším JZD. Po vyhlášení jednotlivých cen za stejnou 

výrobu jako např. v roce 1959 docílí JZD v roce 1960 hrubých příjmů ve výši 1 400 000,- Kčs. Jednotné ceny znamenají 

tudíž pro chotýšanské družstevníky zvýšení hrubých příjmů o cca 182 000 Kčs. Umožní to družstvu dotovat nedělitelný 

fond o další částku, rovněž i sociální fond zvýšit a vytvořit tak předpoklady pro zavedení rodinných přídavků.  

Začátkem roku 1960 vyvinula se snaha sloučit JZD Chotýšany s JZD Městečko, Takonín a Bílkovice. Bílkovičtí 

družstevníci byli zpočátku proti tomu. Odvolávali se na to, že jejich družstvo má připadnout k Radošovicím.  

Z příslušných míst bylo však původně poukazováno na to, že JZD v Bílkovicích je na tom velmi špatně, že je to družstvo 

úpadkové. A tak bylo přeci jen přiděleno k JZD Chotýšany. Družstevníci chotýšanští tím nijak nadšeni nebyli, zle proti 

tomu reptali poukazujíce na to, že se vlastně budou na bílkovické dřít! Nebylo to však nic platné!  

Na okresní konferenci KZD konané dne 

21. února 1959 ve Vlašimi byli vyhodnoceni též 

nejlepší pracovníci jednotlivých JZD. Účetní 

našeho JZD Jaroslav Kuthan byl vyhodnocen za 

to, že vzorně vede novou účetní evidenci  

a provádí hospodářské rozbory z hlediska 

výrobních nákladů. Udělila se mu věcná 

odměna - jeho osobní portrét v olejomalbě.  

Sloučení JZD Chotýšany - Městečko - 

Takonín - Bílkovice se provedlo s účinností od 

1. března 1960 na základě rajonizace, speciali-

zace a vůbec rozhodnutí slučovat méně pro-

sperující zemědělská družstva. Členové těchto 

čtyř sloučených družstev dali si do čela hrdý, 

zároveň však i zavazující název „JZD Obránců 

míru“ Chotýšany. 

Družstvo toto obhospodařuje nyní 948 

ha zemědělské půdy. Má 4 výrobní skupiny. 

Výrobu zajišťuje 224 členů z Chotýšan, 

Městečka, Takonína a Bílkovic. Do čela 

družstva postaven byl jako předseda Josef 

Konrád, bývalý vedoucí zemědělského odboru rady ONV ve Vlašimi. Jeho rozhodnutí po výzvě strany nastoupit na místo 

nejpotřebnější bylo v Chotýšanech velmi vítáno.  

Rada MNV v Chotýšanech, aby umožnila novému předsedovi, který denně do Chotýšan z Vlašimi dojížděl, 

výkon velmi odpovědné funkce ve velkém, nově vytvořeném ekonomickém celku družstevním, přidělila mu a nechala 

vhodně upravit pěkný dvoupokojový byt v budově bývalého zámku. Josef Konrád zde také od 1. dubna 1960 bydlel.  

Účetním družstva zůstal i nadále Jaroslav Kuthan, který tuto funkci zastává od založení JZD. Mimo něho je  

v kanceláři našeho JZD zaměstnána též Hana Hýnová, která se při této práci velmi osvědčila. 

JZD „Obránců míru“ stalo se jedním z velkých družstev na novém okrese Benešov. Byl ihned vypracován nový 

pracovní i výrobní plán, ve kterém bylo počítáno se zvýšením rostlinné výroby o 10% a v živočišné výrobě bylo uloženo 

za cíl vyrobit na každý ha půdy 500 litrů mléka, 216 vajec, 56 kg hovězího a 79 kg vepřového masa. Pracovní jednotka 

pro rok 1960 byla plánována na 18 Kčs - mimo naturálie ve výši 2,55 Kčs na jednu pracovní jednotku.  

 

Psáno v letech 1950 až 1958 doplněno 1963 – 1965 Josef Šimek /upraveno/ 
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Kombajnér p. Jiří Matějka z Radošovic na kombajnu značky Žmka 330. 

Foto: Miroslav Paleček 

mailto:matouskovam1@seznam.cz
http://www.chotysany.cz/

